
TBMM

HALKURIN EŞİTLİKVE DEMOKRASİ PARTİSİ
LİGİGRUP

Sayı:....^..

Tarih;
21398

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’mcı ve 99’ııncu maddeleri uyarmca

yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Siyasi iktidarm devlet gücünü kullanarak yerel yönetimleri işlevsiz bırakmaya çalıştığı

bilinmektedir. Özellikle kayyım atanan belediyelerin yeniden seçilmiş belediye eş

başkanlannm yönetimine geçmesinden sonra birçok tartışmalı uygulama kamuoyuna

yansımaktadır. Van’da Edremit Belediyesi’nin işletme hakkına haiz olduğu Balıkçı Barınağına

ilişkin karar da bunun son örneğidir. Sözü geçen barınak 2017 yılında Edremit Belediyesi ile

Milli Emlak Müdürlüğü arasında imzalanan sözleşme ile barmağm işletmesi hakkı 10 yıllığına
belediyeye devredilmişti. Sözleşme süresinin bitmesine daha 2 yıl varken sözleşme tek taraflı

feshedilerek işletme hakkı Van İl Tanm ve Orman Müdürlüğüne verilmiştir.

Her ne kadar İl Tanm ve Orman Müdürlüğünce 2024 yılımn Haziran ve Eylül aylannda

yapılan denetimlerde sözleşmeye aykınhk taşıdığı belirtilen hususlara işaret edilse de bunların

giderilmesi amacıyla Edremit Belediyesinde 1 aylık süre verilmiştir. Buna istinaden Belediye

de 2021 yılında inşa edilen yapılarla ilgili Van Valiliği ve Ulaştırma Altyapı Bakanlığı ve Çevre

Şehircilik Bakanlığı ile ilgili yazışmalar yapmış, ama Valilik ile Bakanlıklardan herhangi bir

dönüş yapılmamıştır. Buna rağmen 17 Ekim 2024 tarihinde II Tarım ve Orman Müdürlüğü
sözleşmeyi tek taraflı feshetmeyi tercih etmiştir. Dolayısıyla Belediyenin Van İdare
Mahkemesi’ne yürütmenin durdurulması talebiyle açtığı davanm karan da beklenmemiştir.

Kent turizmi, deniz yoluyla yapılacak insan kaçakçılığmm önlenmesi, kaçak balık

avcılığmın önüne geçilmesi ile sahil bandının güvenliği gibi konularda önem arz eden limanın

sorgusuz ve sualsiz Edremit Belediyesinden alınması, kamu yaranmn gözetilmediğini

göstermektedir. Yargı kararı ile Bakanlıklarla yapılan yazışmalann cevabı beklenmeden

alelacele limanm devriyle ilgili çalışmaların başlatılması da belediyenin kayyım yönetiminden

seçilmişlerin yönetimine geçmesinin bir sonucu olarak görülmektedir. Çünkü belediyenin

kayyım yönetiminde olması durumunda benzer bir sonucun ortaya çıkmayacağı bilinmektedir.



\''r

Bu bağlamda;

1 - Van’ın Edremit Belediyesinin Balıkçı Barınağını 2027 yılma kadar işletme hakkına

haiz olmasına rağmen sözleşmenin feshedilmesi hakkmda Bakanlığımzda hangi bilgiler
bulunmaktadır?

2- Van’ın Edremit Belediyesi tarafından işletilen Balıkçı Barınağıyla ilgili sözleşme

neden feshedilmiştir? Bununla ilgili yargı karan neden beklenmemiştir?

3 - Balıkçı Barmağı bölgesinde yaşanan sorunlarm çözülmesi amacıyla Edremit

Belediyesinin ilgili Bakanlıklarla yaptığı yazışmalarm sonuçlannm beklenmemesinin sebebi
nedir?

4 - Sözleşme süresi bitmeden, yargı karan beklenmeden Balıkçı Bannağmm İl Tarım
ve Orman Müdürlüğüne devredilmesiyle ilgili kararlar gözden geçirilecek midir?

5 - Edremit Belediyesince işletilen Balıkçı Barınağın işlevsiz bırakılmasıyla ortaya

çıkacak olan kamu zaran hesaplanmış mıdır? Alınan kararlarda neden kamu yaran

gözetilmemektedir?


